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Πατριάρχης Θεόδωρος: Ευεργετική για το Έθνος 
η σύζευξη ορθής πίστης και πατρώων ιδανικών – 
Ο εορτασμός της 25ης Μαρτίου στη Αλεξάνδρεια
/ Γενικά Θέματα

Στα ευεργετικά αποτελέσματα για το Έθνος της σύζευξης 
ορθής πίστεως και πατρώων ιδανικών  αναφέρθηκε, μεταξύ 
άλλων, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, κατά τον εορτασμό της Εθνικής 
Εορτής της 25ης Μαρτίου από την Αλεξάνδρεια. 
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Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου παρέστη συμπροσευχόμενος 
από του Ιερού Βήματος κατά την τελεσθείσα Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας.

Τα ευεργετικά αποτελέσματα

Ακολούθως, συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες 
Γέρων Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, Γενικό Πατριαρχικό Επίτροπο, 
Πτολεμαΐδος κ.Παντελεήμονα, Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, 
Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας και Ταμιάθεως 
κ.Γερμανό, Προϊστάμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα του 
Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, προέστη της επισήμου Δοξολογίας για την Εθνική 
Εορτή της 25ης Μαρτίου.



Στην προσλαλιά του προς το εκκλησίασμα, ο Μακαριώτατος τόνισε τη μεγάλη 
σημασία της διπλής Εορτής του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου και της 
Εθνικής Επετείου της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, υπογραμμίζοντας τα 
ευεργετικά αποτελέσματα για το Έθνος της συζεύξεως ορθής πίστεως και 
πατρώων ιδανικών.

Επίσης, εγκαρδίως απευθύνθηκε και προς τον παριστάμενο Υπουργό 
Επικρατείας της Ελλάδος κ. Μάκη Βορίδη, ο οποίος κατ’αυτές τις ημέρες 
επισκέπτεται ιδιωτικώς την Αλεξάνδρεια με την οικογένεια του.

Το μήνυμα προς τον Απόδημο Ελληνισμό

Κατά τη διάρκεια της Δοξολογίας ο Γενικός Πρόξενος κ. Ιωάννης Πυργάκης, 
διάβασε το εορταστικό Μήνυμα της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας 



Σακελλαροπούλου προς τον Απόδημο Ελληνισμό. Αναλυτικά αναφέρει:

“Αγαπητοί μου συμπατριώτες,

Ελληνίδες και Έλληνες του εξωτερικού,

Η 25η Μαρτίου 1821, ημέρα κήρυξης της Επανάστασης κατά του οθωμανικού 
ζυγού, αποτελεί ένδοξο ορόσημο στη μακραίωνη ιστορία του έθνους μας. Στο ιερό 
αυτό κάλεσμα, για την επίτευξη του ύψιστου σκοπού της ελευθερίας, προσέτρεξαν 
πρώτοι οι Έλληνες της Διασποράς. Από την Οδησσό, όπου μπήκε ο θεμέλιος λίθος 
της Φιλικής Εταιρείας, ως τη Μολδοβλαχία και την Τεργέστη, από τη Βιέννη ως το 
Παρίσι, από τη Γενεύη ως το Λονδίνο, και αλλού, οι ελληνικές παροικίες 
αποτέλεσαν εστίες καλλιέργειας και μετάδοσης των φιλελεύθερων ιδεών της 
εποχής, συμβάλλοντας στην πνευματική αφύπνιση του υπόδουλου γένους.

Παράλληλα, επιφανή μέλη των ελληνικών κοινοτήτων, που διέπρεπαν στην 
πολιτική, το εμπόριο και τα γράμματα, άσκησαν έντονη επιρροή, προκειμένου να 
μεταστραφεί η κοινή γνώμη και οι κυβερνήσεις των μεγάλων Δυνάμεων υπέρ του 
Αγώνα, δίδοντας έτσι σημαντική ώθηση στο κίνημα του Φιλελληνισμού. Αλλά και 
στη συνέχεια οι Έλληνες του εξωτερικού προσέφεραν κάθε δυνατή στήριξη, ώστε 
το νεοσύστατο ελληνικό κράτος να σταθεί όρθιο και να βαδίσει τον δρόμο της 
οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης.

Η ελληνική παλιγγενεσία, με το σύνθημα «ελευθερία ή θάνατος», υπήρξε ένα από 
τα κορυφαία ιστορικά γεγονότα του 19ου αιώνα, προσφέροντας ελπίδα σε κάθε 
καταπιεσμένο λαό. Καθώς γιορτάζουμε με υπερηφάνεια την επέτειο της 
Επανάστασης του 1821, συνεχίζουμε να στεκόμαστε στο πλευρό όλων όσων 
υπερασπίζονται την δική τους ανεξαρτησία απέναντι στον αναθεωρητισμό και τον 
αυταρχισμό. Από την Ουκρανία ως τη Μέση Ανατολή, πυξίδα μας παραμένει ο 
σεβασμός στο διεθνές δίκαιο και στις αρχές του ανθρωπισμού.

Φέτος συμπληρώνονται 50 χρόνια από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας στη 
χώρα μας. Σε αυτό το χρονικό διάστημα η Ελλάδα, παρά τις δυσκολίες και τις 
αλλεπάλληλες κρίσεις, εδραίωσε τη θέση της στον πυρήνα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, αποτελώντας πυλώνα σταθερότητας και ειρήνης στην ανατολική 
Μεσόγειο και την ευρύτερη περιοχή. Κι αυτό επειδή παραμείναμε σταθεροί στις 
θεμελιώδεις αξίες που ανατρέχουν στις βαθιές μας ρίζες, επιβεβαιώνοντας τη 
θέση μας ανάμεσα στους εταίρους μας, όπως αρμόζει στην ιστορία μας και μας 
κάνει περήφανους.

Δεν λησμονούμε όμως ότι ένα τμήμα της Κύπρου παραμένει, για μισόν αιώνα, υπό 
τουρκική κατοχή, μια απαράδεκτη κατάσταση που μας πληγώνει. Συνεχίζουμε να 
αγωνιζόμαστε για δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού, στη βάση του διεθνούς 
δικαίου, των Ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ και των αρχών της 



Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σε μια εποχή μεγάλων γεωπολιτικών προκλήσεων και γενικευμένης ανασφάλειας, η 
Ελλάδα θα εξακολουθεί να προασπίζεται την αδιαπραγμάτευτη εθνική της 
κυριαρχία και ανεξαρτησία, πρεσβεύοντας αταλάντευτα, όπως και τότε, το 1821, 
τα ιδεώδη που γεννήθηκαν κάτω από το ελληνικό φως και τις αρχές της διεθνούς 
νομιμότητας.

Αγαπητοί μου συμπατριώτες,

Τη μεγάλη αυτή ημέρα της επετείου της 25ης Μαρτίου και του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου εύχομαι ολόψυχα σε όλους και όλες εσάς, που ζείτε και προκόβετε στο 
εξωτερικό χωρίς να λησμονείτε τη μητέρα πατρίδα και τη σημασία της ενότητας 
του οικουμενικού ελληνισμού, υγεία και πρόοδο.

Χρόνια πολλά!”

Μνημόσυνο για τους Αιγυπτιώτες αγωνιστές

Ακολούθως, στον προαύλιο χώρο του Ιερού Καθεδρικού Ναού τελέσθηκε από τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονα επιμνημόσυνη δεήση υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών των πολυπληθεστάτων Αιγυπτιωτών αγωνιστών, 
οι οποίοι έπεσαν ηρωικώς κατά τους εθνικούς αγώνες του Γένους,



με την παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννη 
Πυργάκη, του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητος Αλεξανδρείας κ.Ανδρέα 
Βαφειάδη, των Προέδρων Συλλόγων και φορέων του Ελληνισμού στην Μ.Πόλη των 
εκπαιδευτικών και των μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων και άλλων.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων ο Μακαριώτατος Πατριάρχης υποδέχθηκε στο 
Πατριαρχείο τον Υπουργό κ. Βορίδη με την οικογένειά του.








